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Večfazni strujni provodi najbolj obi
čajni so oni za trifazne struje - ki slu
žijo za prenos energije od transformatorjev 
k elektrotermičnim talilnim pečem, lahko 
prevajajo izredno visoke struje, ker so za 
raztalilne peči uporabljivi naponi omejeni. 
Čim manjši so naponi v razmerju k jako
stim struj, tem bolj zdržen bo n. pr. pri 
kombiniranih obločnih pečeh na odpor o- 
blok in s tem hod peči. Pri dani vrtilno- 
strujni-transformator-skupini — le ta lahko 
obstoji iz enega irofaznega transformatorja, 
kakor tudi iz treh enofaznih transformator
jev — se dobi na strani nizkega napona, 
ki leži proti talilni peči, najmanjše napone 
potom tkzv. trikotne tačnje. Naponi med 
po dvema fazama so v tem slučaju enaki 
faznemu naponu, medtem ko so strujne ja
kosti enake 1,73 faznih strujnih jakosti. Ta 
tačnja se je dosedaj za prenos energije 
na eiektrotermične talilne peči izrabljala 
tako, kakor je pokazano na sliki L, a, b in 
c so na primer trije enofazni transforma
torji, p so njihove strani visokega napona, 
s so strani nizkega napona, d, e in / pa 
elektrode talilne peči. Strani visokega na
pona transformatorjev so tačene v trikotu. 
Strani nizkega napona transformatorjev naj, 
kakor je bilo zgoraj ugotovljeno, leže isto- 
tako v trikotu, s tem, da se odgovarjajoče 
tačnji faz na strani visokega napona izve
dene zveze nizkega napona odgovarjajoče 
direktno na transformatorjih, kakor je bilo

dosedaj običajno. Tako dobljene tri faze 
se potem vodijo k po eni elektrodi talilne 
peči. Za faktor efekta mreže so poleg zvez 
direktno na transformatorju kvarni tudi eno
fazno izvedeni provodi k elektrodam, ker 
se elektromagnetska polja zvez na transfor
matorjih in enofazno izvedenih prevodov, 
inducirana po visoke struje vodečih pre
vodih, le nepopolno kompenzirajo.

Elektrotermična talilna peč z vodbo pre
vodov po 'sl. 1 ima še nadaljni nedostatek. 
Tri enofazni dovodi k elektrodam leže pred
nostno v eni horicontalni ravnini na eni 
strani elektrod. Vsled neenake velikosti 
koeficijentov medsebojne indukcije se vrši 
transportiranje energije od ene zunanje fa
ze k drugi, v smeri vrtenja generatorja. Ta 
nejednaka razdelitev energije se na trans
formatorjih oziroma v praksi večinoma pred
vsem na elektrodah občuti zelo moteče.

V naslednjem bližje opisani izum ne po
kazuje tega nedostatka nejednake obreme
nitve vsled premaknitve enega dela ener
gije posameznih faz. Nadalje se tu isto
časno izognemo nedostatku nekompenzira- 
nih polj in dosežemo s tem boljši faktor 
efekta mreže. Sl. 11 pokazuje vodbo prevo
dov za trofazno strujo; a\ b’ in c’ so zo
pet trije enofazni transformatorji, d', e’ in 
/’ so tri elektrode eiektrotermične talilne 
peči. Strani nizkega napona treh transfor
matorjev so napeljane k elektrodam, kakor 
je to narisano. Z 1 so označeni začetki, z
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2 konci posameznih faz. p’ so sirani viso
kega napona, s’ pa sirani nizkega napona. 
Provodu a’, s’ 1—/’ prirejena struja provoda 
a’, s’ 2—d’ ima v vsakem trenotku jednako 
velikost in obratno smer, tako da postane 
na zunaj učinkujoče elektromagnetsko po
lje enako ničli pri tehnično dosegljivi po
ložitvi obeh provodov drug poleg drugega. 
Isto velja o provodih ostalih faz. Vsaki 
elektrodi pripadajoče struje — po en za
četak in en konec dveh faz — se torej, 
v razliko od prejšnjega, ne združijo na 
transformatorju in potem vodijo enofazno 
k elektrodi, temveč šele na odgovarjajoči 
elektrodi kombinirajo v 1,73 fazne struje, 
katera vrednost velja samo za trikotno iač- 
njo pri vrtilni struji.

Brez nadaljnega je razumljivo, da se 
vodba provodov, katere se tiče izum, lahko

porablja tudi za kakšno drugo število faz
nih struj.

Patentni zahtev:

Nizkonaponska večfazno - strujna vodba 
prevodnikov za elektrotermične talilne peči 
s kompenzacijo elektromagnetskih polj po
sameznih transformatorskih faz, označena 
s tem, da sta po en začetek in en konec 
različnih odgovarjajočih si transformator
skih faz združena šele na pripadajoči elek
trodi, in da so dovodi od teh začetkov oz. 
koncev k elektrodam položeni z dovodi h 
koncem oz. začetkom, pripadajočim k istim 
fazam, na način, kakor je narisano, tako 
da se medsebojna indukcija v provodih 
enakomerno oz. približno enakomerno kom
penzira.
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